

大同日报

DATONG RIBAO



[农历辛丑年] 2021年6月
五月十三 星期二

22

大同新闻网
<http://www.dtnews.cn>

□中共大同市委机关报



大同日报音频

国内统一刊号: CN14—0019 第 15878 号 大同日报社出版 | 天气预报: 白天: 晴转多云, 局部有阵雨或雷阵雨, 2-3 级西南风, 最高温度 30℃ 夜间: 多云, 有阵雨或雷阵雨, 最低温度 14℃

新闻热线: 0352-6034132

今日 8 版

全省优化营商环境和开发区常态化督导第二组工作对接会召开

张吉福吴志宏出席并讲话 张强主持

本报讯 (记者 李明璇) 根据省委省政府统一部署,全省优化营商环境和开发区常态化督导第二组进驻我市开展督导工作,6月21日,召开工作对接会。省委常委、市委书记张吉福,全省优化营商环境和开发区常态化督导第二组组长吴志宏出席会议并讲话。市委副书记、市长张强主持会议。市委常委、市委秘书长周鹏参加。市委常委、常务副市长任希杰,副市长赵学斌分别汇报了全市优化营商环境工作情况和开发区改革发展情况。

吴志宏介绍了督导工作的总体安排和重点内容,提出了具体要求。他指出,持续优化营商环境,是省委省政府从贯彻落实习近平总书记视察山西重

要讲话重要指示,着力提升我省核心竞争力,保障在转型发展上率先蹚出一条新路来作出的重大部署。开发区作为转型发展的主战场、主阵地,在全省“十四五”转型出雏型中具有举足轻重的战略地位。当前,我省正处于转型出雏型的关键时期,实现全年目标,关键在狠抓落实,必须发挥督查“利剑”作用。督导组将坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,围绕持续优化营商环境和开发区常态化督导是贯彻省委全方位推进高质量发展战略,确保“十四五”开局重大任务落地落实的有效手段,更是帮助我们发现问题、解决问题,改进工作的有力推手。我市将以此次督导为契机,按照省委、省政府的安排部署和督导组

的要求,进一步深化思想认识、提高政治站位,以刀刃向内、敢于自我革命的勇气和担当,深挖问题,深刻反思,深入整改,努力先学先进、赶超先进,力争在优化营商环境和深化开发区改革创新方面取得新的更大的成绩,打造实实在在的竞争优势,为“十四五”转型出雏型奠定坚实基础。各级各有关部门要全力支持配合督导组开展工作,真实准确提供情况,实事求是反映问题,强化服务保障,创造良好环境。要坚持边督边改、立行立改,对督导组发现和指出的问题,提出的意见和建议,认真研究、精准施策、扎实推进,补齐短板弱项,努力推动全市优化营商环境和开发区工作再上新台阶,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

张吉福代表市委、市政府对督导组来同开展督导工作表示欢迎和感谢。他强调,开展全省优化营商环境和开发区常态化督导是贯彻省委全方位推进高质量发展战略,确保“十四五”开局重大任务落地落实的有效手段,更是帮助我们发现问题、解决问题,改进工作的有力推手。我市将以此次督导为契机,按照省委、省政府的安排部署和督导组

采访。老人们认真回忆了抗战时期战火纷飞的场景、生活艰难的困境,再现了抗日战争时期日军对大同的掠夺和奴役,再现了军人、学生与百姓全民参战保卫祖国、保卫大同的决心和行动。采访这些抗战老兵,不仅是向抗战老兵的致敬,更是为了重温历史,传承责任担当精神,引导广大民众更好认识和平的珍重。

节目采访录制现场气氛热烈,老干部们虽已高龄,但思维清晰,语言生动,胸前佩戴的金色功勋章分外耀眼。他们结合自身经历,讲述了一个个感人的抗战故事,充分展现了大同军民矢志不渝、艰苦奋斗的抗战经历。谈到兴奋之处,他们还激动地唱起了《没有共产党就没有新中国》《中国人民志愿军战歌》等革命歌曲,展现出深厚的爱情、爱国情怀和英勇无畏、无私奉献的精神品质。

老干部访谈资料、历史见证物件是展现我市革命历史、弘扬社会主义核心价值观的重要因素。此次我市离休老干部接受“口述革命历史”采访录制,及时抢救了大量珍贵的历史资源,对于更好地弘扬革命传统、传承奉献精神以及留存历史资料都具有十分重要的意义。

国家矿山安监局工作组莅同

赵苏启带队 张强参加座谈会

本报讯 (记者 韩云峰) 6月21日下午,以国家矿山安监局调查统计司司长赵苏启为组长的国家矿山安监局工作组同,就我市矿山安全生产工作召开座谈会,市委副书记、市长张强参加并汇报我市安全生产工作情况。

山西煤监局党组成员、总工程师蔡建军主持座谈会,市委常委、常务副市长任希杰参加。

座谈会上,市应急管理局、晋能控股煤业集团有限公司分别就全市矿山安全生产监管工作和企业安全生产情况进行汇报。工作组一行与相关市直部门和部分煤矿主体企业负责人围绕安全生产展开沟通交流。

赵苏启对我市矿山安全生产工作给予充分肯定。他表示,大同市委、市政府高度重视安全生产工作,全市矿山安全生产形势总体平稳,但同时也清醒认识到安全生产工作只有起点没有终点,一丝一毫不能放松。今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年,做好安全生产工作节点特殊、意义重大。各级各部门各单位要站在讲政治的高度,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产重要论述重要指示和党中央、国务院决策部署上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动践行“两个维护”,真正让党中央放心、让人民群众满意。

赵苏启要求,发展决不能以牺牲人的生命为代价,要进一步强化安全生产红线意识和底线思维,对不能确保安全的矿山,要坚决停工停产;严禁矿山企业超能力超强度组织生产;严厉打击超层越界等非法违法开采行为。要狠抓汛期安全管理,督促非煤矿山企业强化水害防治基础管理、井下探放水、地表防治水,做好汛期应急准备。要全面加强煤矿井下瓦斯、顶板、火灾、水害等防范工作,认真开展隐患排查治理。要深刻汲取近期各类事故教训,组织开展警示教育。要强化责任担当,严格落实安全生产领导责任、部门安全监管责任、企业主体责任,坚决遏制各类事故发生,为庆祝建党100周年营造安全稳定环境。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

以党史学习教育引领科技创新发展

本报记者 董芳 见习记者 丁亚琴

党史学习教育开展以来,市科技局精心谋划部署,创新党史学习教育形式,聚焦为民办实事解难题,推出多项惠民举措,扎实推进党史学习教育有声势、见实效。

党史学习教育入耳入脑入心

4月16日上午,市科技局组织局机关及局属事业单位全体党员干部来到大同红色记忆馆,在讲解员的指引下,广大党员认真听、仔细看、用心记,在珍贵的图片、影音资料前不时驻足,一起回顾了党的历史进程和革命先辈们的事迹。“通过参观馆内‘曙光初照’‘共赴国难’‘革命到底’和‘缅怀先烈’四个展示单元,我们深刻了解了大同地区党组织的发展历程,也让我们从中汲取了奋进的力量。”市科技局相关负责人说。

为了让党史学习教育走深走实,市科技局组织党员干部学习《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世世代代传下去》等文章,引导党员干部在学习领悟中坚定理想信念、增进思想共识;动员大家学习观看《榜样5》专题节目,把学习榜样精神与开展党史学习教育结合起来,激励党员以饱满的工作热情和务实的工作作风干事创业;开展党史学习教育主题研学活动,通过参观遗迹展馆、聆听英烈事迹、致敬先烈等形式,让党史学习教育入耳入脑入心。

惠民举措营造干事创业新环境

5月22日,2021年大同市暨平城区科技活动周启动。是日活动现场,市科技局



6月21日,河北唐山遵化市东新庄镇东梁子河村的农民驾驶农机在田间收割小麦(无人机照片)。当日是夏至,各地农民抢抓农时进行夏收、夏种、夏管等田间作业。

新华社发(刘满仓摄)

丹心向党 书写情怀

退休干部李向东手书《共产党宣言》献礼建党 100 周年



图为李向东夫妇向记者介绍长卷书写过程。本报记者 张占军摄

办过个人书法展,其作品被数家有影响力的美术馆和书画院永久收藏,人编《中国文艺界名人库》等50多部书画典籍。退休后他全身心投入书法创作,他见证了在党的领导下,国家越来越强大、人民越来越幸福,就想在建党100周年之际,以书法形式书写《共产党宣言》来表达一名老党员对党的热爱情怀。

据李向东介绍,他从2019年开始

创作,经过书法字体转化、章法布局等基础练习,写了三遍才最终成稿,期间妻子帮他完成了校对工作。他觉得创作中最难的是章法布局,如同一个字如何避免雷同,在他的刻苦钻研下最终克服。记者看到,作品分两卷,宽40厘米,长75米,形态大方,挥洒自如,飘逸舒展,美不胜收。表达了一名共产党员对党的感恩之情与爱戴之心。

我市重拳整治民办学校违规招生行为

本报讯 (记者 殷力卿) 民办学校违规招生,既违背教育公平,又损害学生和家长的利益。日前,记者从市教育局获悉,我市下重拳,出实招,整治义务教育阶段民办学校违规招生行为。

我市2021年义务教育阶段民办学校招生工作实施方案已经出台,方案要求,民办学校招生工作必须公开、公正、公平、规范、有序,自觉接受社会监督。民办学校及所属教育行政部门要及时向社会公开招生方案、招生计划、录取结果和咨询方式,实行阳光招生。同时向社会公布监督举报电话。

各民办学校要确保招生简章信息

合法、真实、准确,不得夸大宣传、虚假宣传。招生简章要做到“七个公开”,即办学条件、办学规模、招生计划、招生范围、招生条件、收费标准、收费标准七方面公开。学校招生简章须提交审批地教育行政部门审核后方可对外公布。核准备案的招生简章是学校对外公开发布的唯一宣传资料。各民办学校招生宣传工作不得干扰小学、幼儿园正常的教育教学秩序。

各民办学校招生工作如有下列九类行为之一,教育行政部门将对违规学校进行处理,情节较轻的,予以通报批评;情节严重的,在当年民办教育机构年检时定为“不合格”,核减本年度和下

责任编辑 岳秀杰 孙权 版面设计 杨振东